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Megjelen minden csütörtökön. 

Szerkesztőség a Sörház-utozában 1. sz. a. az emeleten val. 
Sszerkesztőségi óra minden hétköznapon d. u. 2-3. 

Felelős szerkesztő: 

Dr. Er HORVÁATH EMII- 

Hirdetési árak egész oldal 48 K. 

Hivatalos hirdetések árszabály szerint. 

Előfizetési ár: egész évre 10 K. 
Néptanitóknak, lelkészeknek és körjegyzőknek 8 kor. 

Nemzeti emléket lókainak! 
A magyar nemzettől siremléket és szob- 

rot kérünk Jókai Mórnak. 
Jókai pályája nemzetünk szellemi életé: 

nek legnagyobb emlékei közé tartozik. E 
nemzet lelkét félszázadnál hosszabb ideig 

tartotta egybefoglalva a müvészet varázsá- 

ban és a hazaszeretet lelkesedésében. Egyek 

voltak benne és általa kicsinyek és nagyok, 

százezrek és százezrek, mindnyájan, kiknek 

kedves a magyar szó és drága a magyar 

érzés. 
Az irodalmi emlek, melyet lángelméje 

alkotott, mindnyájunk gyönyörüsége, ereje 
és dicsekedése. Nemzeti életünk körében 
müvészi, erkölcsi és hazafiui fejlődésünknek 
egyik leggazdagabb forrása; határainkon tul 
a magyar szellemnek messze ragyogó diadal 
jele. 

Nemzeti kötelességünknek érezzük, hogy 
nagy pályájának emlékét hozzá és magunk- 
hoz méltó müűalkotásokkal is megörökitsük. 

Ha valakit, ugy ót bizonnyára megilleti a 

tisztesség, hogy a nemzeti hála rakjon köve- 

ket pihenőhelye fölé s állitsa érczalakját a 

jövő nemzedék szeme elé. 
E kötelességünknek mély és komoly 

érzésében nem avarhat meg semmi ben- 

nünket. Csak az az igazi erkölcsi érzés, mely 

minden viszonyok között tisztán képes felis- 
merni és hiven követni a kötelesség szavát. 
Amily bizonyosak vagyunk abban, hogy e 

felhivásunkkal a nemzeti kötelesség szavát 

hangoztatjuk: ép oly bizonyosan vajüks sza- 
vunk visszhangját. 

E nemzeti hálára hivatkozunk, mikor emlé- 

ket kérünk Jókai Mór hamvai fölé, s neki, kiben 

az ország szive dobogott, szobrot az or- 

szág szivében, 
Az adományok akár közvetlenül, akár 

valamely hirlap közvetitésével, a Magyar 

Általános Takarékpénztár részvénytársaság.- 

hoz (Budapest, V., Józsefter 14.) küldendők, 
mely intézet a befolyó összegek költség- 

mentes kezelésére és megfelelő gyümölcsöz- 
tetésére hazafias készséggel vállalkozott. 

A begyülendő pénz felhasználása mó- 
dozatainak megállapitása czéljából annak ide- 
jén országos bizottságot fogunk alakitani. 

Esetleges felvilágositásokat a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterium elnöki hivatala 
nyujt. 

Budapesten, 1904 deczember havában. 
Antal Gábor, Baksay Gábor, gróf Baty- 

tyány Lajosne, Benczur Gyula, Beöthy Zsolt, 
Berzeviczy Albert, Bubics Zsigmond, gróf 

Csáky Albin, Emich Gusztáv, Erődi Béla, 
Fehér Ipoly, báró Feilitzseh Árthut, báró Fe- 
jérváry Géza, Firczák Gyula, báró Forster 
Gyula, Halmos János, Hampelné Pulszky 
Polixéna, Hauszmann Alajos, Hegedüs Sán- 
dor, Heinrich Gusztáv, Herczeg Ferencz, 
Rornfeld Zsigmond, König Gyula, gróf Kun 
Géza, Lánczy Leo, Márkus Józsel, Molnár 
Viktor, Pekár Gyula, Perczel Dezső, Radisics 
Jenó, Rákosi Jenő, báró Roszner Ervin, Sár- 
közi Aurél, Somló Sándor, Szabó Miklós, 
Szalay Imre, gróf Széchenyi Béla, Szily Kál- 
mán, Tarkovich József, özv. gróf Teleki Sán- 
dorné, gróf Tisza István, gr l Tisza Istvánné, 
Tuba János, Vargha Gyel a, Vészi Józsel, 
Wlassics Gyula, Wekerle Sándor, Zelenka 
Pál, ifj gról Ziehy János é. és s Zsilinszky Mihály. 

Dés város népoltatásügye. 
- Hozzászólás. - 

Szomoru adatokat olvastunk e czim alatt 

Daday úr tollából e helyen. Visasztalásul legföllebb 
csak az a tudat szolgálhat, hogy e nehéz sorsban 

egész vármegyénk népoktatása osztozik. A vidék- 

hez képest csak annyival lesz ijesztőbb e kép, ha 
ezen adatok mellé odaállitjuk, hogy Dés egy 10000 

ez zem 

lakossal biró város, megyei székhely, vasuti csomó- 
pont stb. S talán éppen ezen körülmények teszik 
szükségessé, hogy egy ilyen centralis hely nép- 
oktatásügye a vidéknél mégis több figyelemben 
részesüljön. 

Daday ur e nyomasztó viszonyok consolidá- 
lását a polg. fiuiskola visszaállitásában keresi. 
Miként a nagy fáradsággal összegyüjtött iskoláz- 
tatási adatokból látszik, Désen nemcsak 10--12 
éves, de 10 éven alóli tankötelesek is vannak, a 
kik iskoláztatásban nem részesülnek. Megengedem, 
hogy az iskolából kimaradottak között talán töb- 
ben vannak a 10 éven felüliek, ámde ez a csapat 
bizonyára a legszegényebb és legelhagyatottabb 
rétegek közül való, a kik között igen sokan lehet- 
nek a gyönge tehetségüek is. Sehogysem képzel- 
hető már most, hogy mindezeket egy középfoku 
iskolába terelve, eredményesen lehessen oktatni 
és nevelni Ha tehát ez az égető ügy orvoslás alá 
kerül, czelszerünek vélném, ha az intéző körök 
mindenekelőtt alaposan megismerkednének az elemi 
népiskola czéljával, a czél megvalósitására szer- 
vezett módozatokkal, a teljes hat osztályu iskola 

tantervével, a szerényebb anyagi szüksegletekkel 
stb. Ha mindezek kellő figyelemben és méltánylás- 
ban részesülnének, ugy megvagyok győződve, hogy 
a nyomasztó viszonyok között sokkal áldásosabb 
müködést fejtenenek ki a hat osztályu elemi nép- 
iskolák, miut egy olyan polgári iskola, melynek 
egyebek közt még az a szomoru szerepe is volna, 
hogy a gimnázium selejtezettjeit fölszedegesse. 

Nem polgári iskolát kell tehát Désre fel- 
állitani, hanem a meglevő elemi iskoláknál az V. 
VI osztályokat beállitani, a kültelkeken pedig egy 
jól szervezett gazdasági ismétlő iskolát. 

Sajnálattal kell tapasztalnunk, hogy elemi 
népiskoláink - igen kevés kivétellel - az egész 
vármegye területén nem voltak képesek arra a 
magaslatra emelkedni, hogy legalább izelitőül be- 
mutassák azt a nép nűveltséget, ismeret anyagot, 
a melynek nyujtására minden jobbacska képességü 
tanitó alkalmas volna. Tanitóhiány, szűk tantermek, 
gyarló iskoláztatás, irószer és tankönyv hiány stb, 
stb, mind mind olyan nehézségek és akadályok, 
melyek végkép meghiusitják az elemi népiskola 
elé állitott czél megvalósulását. Ezeket kellene 
előbb leküzdeni Désen is, hadd lássék meg, hogy 
rendezett viszonyok között mire képes az elemi 
népiskola is, 

Sokra megy ám Désen is ama szegényebb 

TÁARCZA. 
A bálkirálynő. 

Irta: MALONYAY DEZSÖ. 

Ami tisztelt barátunk, Bartos Dini, igen ked- 

ves fiu, a mellé, kérem, kamarás, továbbá orszá- 
gos renoméju gávallér és okvetlenül keresztüllövő 
azt a frátert, aki egyéb privát dolgaiba merne 
avatkozni. 

Dini remekül lő, szeretjük is mi őt mind- 

nyájan. Egyéb privát dolgai közé tartozik, a töb- 
bek közt, hogy annak idején halálosan szerelmes 
volt a szép Tassy Zsozébe. 

A szep Tasgy Zsozé azok közé a káprázatos 
báli tünemenyek közée tartozott, akikbe két -három 
farsangon át mindnyájan szerelmesek szoktunk 
lenni halálosan s aztán őrizzük holtig egy-egy 
fél keztyüjét, egy-egy biztató mosolyának, egy-egy 
reményinyujtó kézszoritásának az emlékét. 

Az esetet komplikálta még az is, hogy a szép 
Zsozé roppant elmés leány volt és volt vagy száz- 
ötvenezer forint hozománya is. Az apja - szive- 
sen korhelykedett velünk az öreg úr - mind- 
nyájunkat biztatott: 

Ne hagyjátok magatokat, fiuk! Százót- 
venezer forint szép pénz s a leány se ráadás!. 
Én nem értem, hogy egyitek se bir velel ; 

Olykor egyikünket vagy másikunkat külön 
is uszitott az öreg: ; 
Látom áu, ütöd a vasat. A leány sokat 

emleget téged odahaza. Szedd össze magad gye- 
rekem! Szeretnék már szép szerivel szabadulni 
tőle. Tudod, más dolga is volna még az embernek. 

És kacsintott egyet az öreg ur, pödöritett 
daliás, szürkülő bajuszán. Akármi legyek, de lát- 
szott azon a bajuszon hogy biz igen más dolga 

iis volna még az embernek! 
- Egyszer- egvezet le is sajnált bennünket: 

czagott a szép eé. 

nyomban odaigért, ugy-e? 

- Micsoda népség!... En nem értem, hogy 
semmire se mentek azzal a leánynyal!... Hej, ha 
nem az enyim volna! Majd megmutatnám én 
nektek! 

Bartos Dini végre kirukkolt az öreg Tassy 
Frigyesnek: 

- Friczi bátyám! Egy pár komoly szóm 
vol ra hozzád. 

- Gyerek! - kiáltott Friczi bátyánk bol- 
dogan. - Te a leányt akarod megkérni!? 

És megölelte Dinit, háromszor is veregette 
a vállát, mustrálta, gyönyörködőtt bennpe, mintha 
már a fia lett volua. 

- Bravó, fiam! .. . Nagyszerüen mulatunk! 
Meglásd, milyen jól összeférünk!... Minden szü- 
reten nálam lesztek vagy négy hétig. Ilyen em- 
ber kell nekem! Csale tarokkozni tudnál becsü- 

letesebben! 
Diui igérte, hogy megtanul becsületesen ta- 

rokkozni. Friczi bátyánk még egyszer megölelte. 
- Rendben vagyunk. Eredj, szólj a leány- 

nak is. 
Dini nem sokat teketoriázott. 

- Zsozé nagysád, a kezét kérem. 
A szép leány nyujtotta neki a kezét. 
- De egészen! 

A szép leány odanyujtotta neki a másik ke- 
zét is. De gyönyört, formás két holmi volt az. 
Nem igy! - mondta igen komolyan Dini. 
- Hát hogy? - csodálkozott a leány. 
- Edes apjával már beszéltem, - szólt 

halkabban a kamarás és azon a bizonyos férfiasan 
meghatott hangon, amit ilyen esetekben szoktunk 
használni. 

Mintha megcsiklandozták volna, nagyot ka- / 

- Értem! . . . Maga megkért . És az öreg 

Megcsoválta azt a boglyas, szép fejót. 
- Lássa, mindig ilyeneket csinál. . De 

maga kedves barátom, ne hallgasson az öregre. 

Tudja, magának bevallom, ő szeretne szabadulni 

tőlem. Szeretne lerázni a nyakáról. De én nem 

hagyom magam. Vigyáznom kell még rá. Ha ma- 
gára marad lefőzik: képes lenne megnősülni. Ő 
pedig egy cseppet se ért a házassághoz. Nem neki 
való találmány. Egy hét mulva papucs alá kerülne 
s aztán mind hozzám járna panaszkodni. Lássa, 
barátom, én nem mehetek férjhez. Az öregre kell 
ügyelnem. 

A szeme kaczagott, az ajka komoly volt. 
Dini mélyen sértve érezte magát s tünődött kit 
lőjjön kevesztül ? 

Majd gavalléros nyugalommal szólott: 
- Zsozé nagysád, én szeretem magát. Sza- 

vamra. Ami azt illeti, szeretném most magam 
főbelőni. Szavamra. 

- Ne tegye, kedves barátom, - esedezett 
a szép leány. 

- Nem teszem. De - roppant ünnepies lett 
a Dini hangja - jól idehallgasson, Zsozé nagy- 
sád! A szép leány jól odahallgatott s oly ara- 
nyosan komoly maradt a nézése. Dini pedig, mintha 
testámentumot dictált volna: 

- Bár ki lesz a maga férje: én megtán- 
czoltatom azt a frátert. Szavamra. A szép leány 
bólintott. Meghatottan kérdezte: 

- Hogyan tánczoltatja meg őt, kedves ba- 
rátom? ; 

A kamarás habozás nélkül kijelentette: 
Elhóditom magát tőle. Szavamra. 

A szép leánynak nagyon tetszett e lovag- 
korias fogadalom. ; 

Kezet nyujtott a kamarásnak. 
- Kezet rá! ; 
Bartos Dini kezet adott és aztán várt. Eri 

czi bátyánk vigasztalta: 
Lásd mindig mondtam neked. : 
Mert ilyen az a leány. De igazad van fiam 

A te helyeeben én sem tennék egyebet. Meg kell 
tánczoltatni a frátert! 

Az a fráter azonban egyelőre nem mutat- 
kozott. ; 

Tisztelt barátunk, Bartos pDini, mintha spa- 
nyol tőr markolatát Szorongatta volna, mihelyet 
valaki a szép leány környélen megterdjlt Frak- 



SZOLNOK-DOBOKA. 

és még szegényebb polgárok száma, akik nem is 
gondolhatnak a középiskolákra, akiknek gyerme- 
kei elvégezve a négy elemi osztályt 106-11 éves 

korukban a levegőben akadnak fenn az iparos 
tanonczkorig vagy pedig az egyéb munkára való 
képesség idejéig. És most ezt a csonka iskolát 
végzett szegény tanulót miért vigyük be egy má- 
sik csonka iskolába, ahol mégis jóval drágább 
tan- és rajzeszközökkel kihuzzon egy-két osztályt. 
Nem volna-e sokkal czélszerübb, ha az elemi nép- 
iskola V-VI. osztályát folytatva tovább, ahol nem 
valami magasabb ismeretek elemeit, hanem magu- 
kat az életre kiható realiákat tanulná dióhéjban 
a kisebb ipari és földmivelői életnek megfelelő 
gyakorlati szempontok szerint ? 

Sehogy sem észszerüű és okos dolog tehát 
egy alsóbbfoku iskola képességét és előnyét még 
csak ki sem próbálya már rögtön a középfoku 
iskola felé törekedni. Korunk hiu törekvését iga- 
zolná ez az eljárás, mely a nagyok társadalmában 
is eleget rombol, de a 10-12 éves sereg nevelé- 
sében éppen veszedelmet jelentene. 

Vajda György. 

Márczius tizenötödike. 

A magyar szabadság hajnalhasadásának 
emlékét ültük meg ma. Ünnepet szentelünk 
a nagyidók emlékének s lelkesedéssel idéz- 
zük fel azokat szivünkben. Akkora lelkese- 
dés, akkora fény boritotta akkor a szabadság 
hajnalát, hogy most félszázad után is kigyul 
az arczunk, örömmámorban uszik a lelkünk, 
ha márczius idusára gondolunk. Az egész 
nemzet együtt érez e napon. 
ember lerakja áldozatát az emlékezet oltá- 
rára. Dés is kivette a maga részét és áldo- 
zott az emlékezetnek. Iskolák, egyesületek 
ünnepélyt rendeztek. A különböző hazafias 
ünnepségekrol a következő értesitéseket adjuk: 

Minden magyar 

Az évente szokásos ünnepet ismét a Főtéren 
és a honvéd-emléknél tartották meg, melyre a ren- 
dezőség következő felhivást intézte a közönséghez: 

T. Polgártársak: A magyar szabadság felvir- 
radásának évfordulója napjan, márczius 15-én, jöj- 
jetek el mindannyian, hogy tegyük ünneppé ezt a 
napot és emlékezzünk meg azokról az eszmékről, 
melyek Magyarország szabadságát és függetlenségét 
hirdetik és azokról a nagyjainkról, a kiknek neve 
e nappal összeforrt. Az ünnepség sorrendje a követ- 
kező: 1. Délután 3 órakor gyülekezés a városház 
erkélye előtt. Az iskolák a polgári fuvózenekar ve- 
zetése alatt vonulnak fel. 2. Hymnus, elő- 
adja a szamosvölgyi vasúti műhely fuvózenekara. 
3. Emlékbeszéd, tartja Bene Ferencz úr, 4. Szózat, 

énekli a főgimnázium ifjusági énnekkara. 5. Talpra 
magyar, Petőfitől; szavalja Szechák János úr. 6. 
Nemzeti dal, előadja az iparos ifjak dalkara. Az 
ünnepség után felvonulás a honvédemlékhez. 1. A 
honvédemléket megkoszoruzza és emlékbeszédet 
mond főtiszt. Sántha Angelus úr. 2. Ének, előadja 
az iparos ifjak dalkara. Jelenjetek meg minél na- 
gyobb számmal. A testületek és iskolák is hazafias 
tisztelettel ez uton hivatnak meg a megjelenésre. 

Különösen nagy hatást ért el Bene Ferencz 
beszédével és Szechák János szavalatával. P. Sántha 
Angelusz, szintén mély hatást keltett a honvéd- 
emléknél mondott lelkes és magasztos beszédével. 

Külön ünnepélyt rendezett a főgimnázium 
Czakó önképzőköre, melyen az ünnepi beszédet 
Tóth Béla mondotta. A műsort Göcze Aladár fel- 
olvasása Petőfiről s több énekszám tette változatossá. 
Szavaltak Daday József (Erdélyben, Petőfitől), Vida 
Gyula (Nemzeti dal) és Balázs Endre (Eetőfi a 
Hortobágyon, Váradytól). - 

A dési iparos- és kereskedőtanoncz-iskola 
márczius hó 14-én este 6 órakor az ipariskola 
helyiségében rendezte ünnepélyét, melynek műsora 
igen tartalmas volt. A felolvasást Hussek Flórián 
iparisk. tanitó tartotta. A 17 pontból álló műsort 
sok szavalás és több énekszám egészitette ki. Az 
énekeket betanitotta és vezette Budai Elek iparisk. 
tanitó. 

Az áll. segélyezett közs. polgári leányiskola 
márczius 15-én, d. e. 3/410 órakor saját helyiségé- 
ben tartotta a szabadság ünnepélyt. A Sszépen 
sikerült ünnepet hat szavalat és több énekszám 
egészitette ki 

Magyarláposon a márczius 15-iki ünnepély 
sorrendje ez volt: Délelőtt 10 órakor gyülekezés 
az állami iskolában. Itt a nap jelentőségét Kiss 
Géza igazgató-tanitó méltatta. Az iskolás gyerekek 
hazafias dalokat énekeltek és Soó István, Vass 
Erzsébet és Kupás Erzsébet tanulók szavaltak. Az 
iskolai ünnepély végeztével hálaadó isteni tisztelet 
volt a református templomban. Isteni tisztelet végez- 
tével a közönség a Kossuth-téren a tanitók veze- 
tése mellett elénekelte a Hymnust. A kaszinó 
erkélyéről Tollas Béla szavalta a Nemzeti dalt. 
Emlék-beszédet tartott Barabás Samu lelkész. Már- 
czius idusát szavalta Lévay Károly. Délben a kaszinó 
disztermében az őöreg 48/49-es honvédek meg- 
vendégelésével társas ebéd volt. 

- IHnségkölcsön. Vármegyénk főispánjának 
közbenjárására a mult évi aszály folytán beállott 
eleség és takármányhiány következtében a kormány 
a vármegye inséges lakossága részére az eddig 

engedélyezett inségmunkákon és gazdasági kedvez- 

ményeken kivül, ujabban 29 kocsirakomány élelmi 

czélokra szolgáló tengerit bocsátott rendelkezésre, 

834500 korona értékben, két év alatt visszafizetendő 

kamatmentes kölcsön Ezen tengeri 

leszállitása most van folyamatban, s 

ebből a bethleni és kékesi járások részére 3 kocsi, 

a dési jávrás részére 4 kocsi, a csákigorbói járás 

alakjában. 

mennyiség 

részére 2 kocsi, a magyarláposi járás részere 1 

pitó tagok is mind sürübben jelentkeznek s igy 

kocsi, a nagyilondai járás részére 11 kocsi, a 
szamosújvári járás részére 1 kocsi 700 a jut, a 
mely az inségbizottságok által, hatóságilag összeirt 
inséges, keresetképtelen községi lakosok között 
fog az összeiráshoz képest kiosztatni. Hasonló mó- 
don nehány kocsi vetőmag tengeri is lesz előre- 
láthatólag engedélyezve, szintén kamatmentes köl- 
csön alakjában. 

- Kinevezés. A m. kir. miniszter Zakariás 
József dr. szamosujvári orsz. fegyintézeti orvost a 
VIII. fizetési osztályba kineveztee - Felszeghy 
Aladár dési törvényszéki irnokot jelenlegi alkal- 
mazása helyén irodatisztté nevezte ki. 

- Felolvasó-estély. A dési polgári olvasókör 
a nagybőjti időszak alatt 4 felolvasó-estélyt rendez. 
Az elsőt f. hó 19-én (vasárnap) d. u. 6 órakor tart- 
ják a városház nagytermében. Ez alkalommal fel- 
olvasnak dr. Lengyel Miklós és Krémer Máli. Sza- 
val Duzsárdy Boriska. Énekel Némethy Anna Né- 
methy Gábor czimbalomkisérete mellett. Az érdekes s 
tanulságos estélyekre felhivjuk olvasóiok figyelmét. 

-- Az örmény muzeum. A Szamosujvárt fel- 
állitandó örmény ethnografiai muzeum ügyét min- 
denfelől nagy lelkesedéssel karolják fel és buzgón 
támogatják. A rendes tagok száma rohamosan 
szaporodik. Az eddig jelentkezett és beiratkozott 
tagok száma már is meghaladja a 250-et. Az ala- 

legujabban is lompérti Korbuly Bogdán nagybir- 
tokos 200 koronaval az alapitó tagok sorába lé- 
pett, amely hazafias áldozatkészségeért ez uton is 
hálás köszönetet mond az uj alapitó tagnak a 
muzeum bizottsága. A muzeum ügye egyébkéent 
legközelebbről a vegleges megvalósulás stádiumába 
megy, amennyiben az alapszabályokat jóváhagyás 
végett felterjesztették a belügyminiszteriumba, a 
honnap a napokban le is érkezik. 

- Költemény pályázat. A Kovács Sámuel 
pályadijra az Erdelyi Muzeum-Egylet költemény 
pályázatot hirdet. Az Erdélyi Muzeum-Egylet 
Kovács Sámuel dési ev. ref. lelkész, mint a ,Szol- 
nok-Doboka" cz. ujság volt szerkesztője, végren- 
deleti hagyatékából 2000 koronát örökölvén pálya- 
dijalapul a magyar történelemből irandó balladák 2 
jutalmazására: a megállapitott és felsőbb helyen 
is megerősitett alapitó level értelmében pályázatot 
hirdet a magyar történelemből vett tárgyu bal- 
lada - vagy azzal rokon, kisebb magyar törté- 
nelmi költői elbeszélés - irására. A pályumüvek 
idegen kézzel irva, a szerző nevét tartalmazó je- 
ligés levéllel 1905, május 1éig az Erdélyi Miu- 
zeum- Egylet titkárához Kolozsvárra (ev. ref. kol- 
legium) küldendők. Az Erdélyi Muzeum-Egylet 
bölcsészet-, nyelv. és történettudományi szakosz- 
tálya három tagjának irásbeli birálata alapján. 
kitüzött pályadijat (2000 korona egy évi kamat- 
ját) a beeérkezett pályamüvek legjobbjának, ha az 
önálló irodalmi becsü dolgozat, megitéli s a nyer- 
tesnek a pályadijat Sámuel-napján kiadja. 

- Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszte- 
rium vezetésével megbizott m. kir. miniszterelnök 
Szolnok-Dobokavármegyében a blenkemezői anya- 

jánál csak a szándéka lehetett sötétebb. Friczi 
bátyánk pedig biztatta: 

- Csak vigyázz, fiu!... 
Eközben egy ártatlan képü, fiatal huszár- 

hadnagyot vetett sorsa a szép leány közelébe. 
Széles vállu, egészséges gyerek volt, de egyébként 
semmi. Igazán, csak az égszinkék atilla, meg az 
arany csillag. Feszengett, pödörgette a bajuszát, 
alig szólt egyet hozzá a szép leány, már pirult: 

A tacskó! - sajnálta őt Friczi bátyánk 
is. - Hát ez mit akar? 

- A csacsi! - mosolygott rajta a kamarás is. 
- Jó helyt kereskedik, - mulatott Friczi 

bátyánk. - Az 
dudálni. 

De a szép leánynak mintha tetszett volna a 
kis hadnagy. 

= Zsozé nagysád mit akar maga ezzel a 
huszárocskával? Tán kisdedóvodát nyit? - gu- 
nyolodott a kamarás. - Szegényke azt sem tudja 
melyik lábára álljon! Csak pirul maga mellett s 
keresi a könyökét. 

a leány majd megtanitja keztyübe 

- Lássa, kedves barátom - kaczagott a 
szép leány - éppen ilyen kell nekem. Maguk 
olyan ügyesek, maguk olyan okosak, maguk olyan 
egyformák! ... Ez nem olyan, mint magok. 

Ericzi bátyánk négyszemközt megmondta a 
kamarásnak: 

Ugratni akar téged, az az egész! Fel ne 
üuulj neki, gyerek! ... Haszontalan fruskája ! 
A karmarás is tisztában volt a helyzettel. 
Öt ugyan nem teszi bolonddá senki! Pedig hát a 

szép leány igazat mondott, hogy neki olyan kell. 
Az övé lett a piruló hadnagy égszinkeék atillájá- 
vval, arany csillagával együtt. Férjhez ment hozzá 

bátyánk panaszkodott nekünk: 
.. 

Nyakamba sózta a huszárját. A fene hitte volna! 
De ilyen ez a leány!.. . Mit kezdjen az ember 
efféle tacskóval ?1 Kepzeljétek, soha eletében tarok 

volt még a kezében. 

árjunk! Majd elékerülnek s a 

Hát nem lefőztek, gyerekeim engem is! 

kamarás vállat vont, Jó, jó ! Csak várjunk 
ddig meg nő 

izlés dolzai. 
Beutazta az országot. Két-három ét 

a kis hadnagy is. De biz azok nem mutatkoztak. 
A szép Zsozé fölpakolta és vitte a huszarját fa- 
lura. Az égszinkek atillát elrakta kámfor közée, a 
sifonba s a huszárból gazdát nevelt. 

Eleinte sok furcsát tudot: róluk Friczi bá- 
tyánk, amikor felnézett Pestre néha egy csöppet 
korhelykedni. 

- Képzeljétek gyerekek, már törtszámok- 

kal is tud szorozni a huszár. A felesége minden- 
nap órát tart vele s ha nem tudja a leczkét egy 
tál étellel kevesebbet kap. Papucs alatt van a 
fráter, keservesen. Én nem megyek vele semmire. 
Fél esztendeje vesződöm, tartlizni se tud még!... 

Abszurdum. Igaza volt Dininek: csacsi. 
Aztán hirét hozta Friezi bátyánk, hogy osz- 

tani is tud már törtszámokkal a huszár, már rá 
lehet bizni, hogy ő vigye vásárra a csikókat s a 
zsidóval ő alkudjék a gyapjura. De tarokkozni - 
panaszkodott az öreg - soha életében meg nem 
tanul a szerencsétlen. 

- Jó, jó! - gondolta magában a kamarás. 
Csak várjunk! Majd elékerülnek! 

Nem kerültek elé. 
Apránként Friczi bátyánk is elmaradozott. 
- Mit csináljak gyerekeim? Nem ereszt a 

leányom közétek. Minduntalan talál valami dolgot 
a számomra. Nem élet ez, fiuk, higyjétek el. Ha 
leányotok lesz, vigyázzatok rá jobban. E közben 
- méert szemtelenül nyargal az idő - tisztelt 
barátunk, Bartos Dini, is elhatározta, hogy vala- 
mit csinál. (Utóvégre ez nem gátolja, hogy be- 
váltsa annak idején fogadalmát.) Elhatározta, hogy 
ő nem experimentál tovább az élettel, nem lopja 
az időt itt Pesten: körültekint az országban s ha 
egy arra való fehernépre akalk 

Hogy milyen az arra való fehernép (mert 
itt Pesten nincs arra való), azzal körül-belül eleve 
tisztában volt, Mindenekelőtt legyen a fehérnépnek 
százötvenezerje, kétszázezerje, azonnal. Legyenek 
továbbá ehhez arányban, biztos kilátásai. Ha több : 

rr zik, ha elgond 
el fiatal koráb 

van, annál arravalóbb. Az egyébre pedig az már 

mindnyájan szerelmesek voltu 

alatt 

körül-belül végzett a Duna Drávaközzel. Nem 
talált arravalót. Így járt a Csallóközben is, pedig 
ett már hajlandó lett volna nemi engedményekte. 
Tavaly szondirozta a felvidéket s irgalmatlanul 
szidja a hazai viszonyokat. 

- Kastély elül, hátul! Csak győzzétek azt 
a sok mást, komornyikot borravalóval, de ha ala- 
posabban tudakozódol, a menykő nvagy park mö- 
gött már nem is kastélyhoz tartozik a föld. Az 
már a héberé. Nekem ugyan elvem, hogy az em- 
ber ne tágitson, de annyi bizonyos, hogy csinos 
zsidó leányokat láttam a felvidéken. Szavamra. 
Különben ez elvi kérdés. 

A multkor Zemplénből került haza. 
- Gyerekek! - ujságolta nekünk. - Em- 

lékeztek még a szép Tassy Zsozéra? Tudjátok, 
akit az a huszár csipett el? Szavamra. Bomlot- 
tam utána magam is. Es kaczagva tette hozzá: 
megfogadtam, hogy elhóditom az urától, akárki 
legyen. Ostobaság! Hat gyereke van. A vén Fri- 
ezi most dajkalja a legkissebbet, szoptatja czuczli- 
ból. Panaszkodik az öreg, hogy az a fráter máig 
sem tapult meg tartlizni se, hogy ez nem élet, s 
azt üzeni: ha leányotok lesz, vigyázzatok rá job- 
ban! Szavamra, a huszárt megsajnáltam: ma is 
ugy pirul, Ma se tudja, melyik lábára álljon a 
felesége előtt... 

- Csacsi! Szegény, mit csináljon az ember 
ilyen fráterrel?! És még nekem áradozott, hogy 
ő milyen boldog. Az asszony hallgattatta el: 

- Hallgass csacsikám! Ne biamiroz 

Szép engedelmesen elhallgatott szegény. 
Hiát az asszony? A bálkirálynő! Akibe 

Dini vállat vont. 
Nem adok neki 

Aztán morgot 
- Szavamra 

!



sSZOLNOK-DOBOKA 

könyvi kerületbe Pintye László körjegyzői irnokot 

aanyakönyvvezetőhelyettessé nevezte ki. 

- gyüjtés a Jókai Mór siremlékére és ércz- 

szobrára. Teljes terjedelmében közzétesszük azt a 

llelkes fölhivást lapunk vezetőczikkében, melyet a 

vallás- és közoktatásügyi miniszter vezetése alatt 

tartott értekezlet intéz a nemzethez. E hazafias 

fölhiváshoz nincs miért bővebb kommentárt füznünk, 

de készséggel értesitjük olvasóinkat, hogy a jelzett 

czélra szolgáló minden legkisebb adományt szer- 

kesztőségünk készséggel fogad el, azt nyilvánosan 

nyugtázza és a főispáni hivatal útján eljuttatja 

rendeltetési helyére. Különösen kérjük tanintézeteink 

vezetőit, hogy saját körükben a gyüjtés ügyét 

ismert hazafias készségükkel vegyék kezükbe és 

közvetitsék. 

- Nyilvános nyugta és köszönet A Dési 

Kereskedelmi Bank és a Dési Hitelbank ujabban 

100-100 koronát adományoztak ev. ref. egyhá- 

zunk orgona-alapjára. Midőn ezen kegyes adomá- 

nyokat nyilvánosan is nyugtázzuk, egyszersmind 

egyháztanácsunk nevében nevezett pénzintézetek- 

nek hálás köszönetet mondunk. Désen, 1905. már- 

czius 7. Vékony Ferencz főgondnok, elnök. Szabó 

György egyh. jegyző. 

- Farkasjárás Szelecskén. Szelecskéről 
irják: Farkas komáék Szelecskén valóságos éjjeli 

őrjáratokat rendeznek a juhos gazdák ellenőrzése 

végett. Ha aztán valahol nem egész biztosan el- 

szállásolt juhokra találnak, ugyancsak megtorolják 

a gazda esetleges figyelmetlenségét. Igy a napok 

bau egy éjjel Medán János lelkésztől két darab 

juhot emeltek el, ugyszólván majdnem a ház ablakai 

alól. Jó volna. ha hivatalos hajtóvadászatot ren- 

delnének el, annyival is inkább, mivel videkünket 
már jó ideje háborgatják ez alkalmatlan vendégek. 

= rTánczmulatság Kozárvárt. A kozárvári 

ifjusági egyesület harmonium alapja javára már- 

czius hó 18-án az állami iskola nagytermében elő- 

adással egybekötött batyus tánczmulatságot ren- 

dez. Kezdete este fél 8 órakor. Jó zenéről és ita- 
lokról gondoskodva van. A műüsor ez: 1. „Himnus' 

énekli az ifjusági énekkar. 2. „Garde-dame". Bo- 

hózat 1 felvonásban. Előadják: Recept, orvos, házi- 

gazda - Ajtay Albert. Ilonka, leánya - Szövérffy 

Eszter. Boronay Hektor és Sziklás Lajos leány- 

kérők - Homonnay Mihály és Ajtai Miklós. Haj- 

fejü és Oráter betegek - Ajtay Miklós és Csáki 

József, Zsuzsi, szobaleány - Szövérffy Emma, 

János, szolga - Bassa Gyula. 3. „Egy kedves 

ember. Monolog, Gabányitól, előadja Bassa Gyula. 

Aa. „Kitaláló". Temérdektől, szavalja Ajtay Miklós. 
5. „Cuplék". Előadja Bassa Gyula. 6. Táncz reg- 
gelig. 

Munkások gyülése. A Dési Általános Szak- 

és Munkásképző-Egylet márczius hó 19-én (vasár- 

nap) d. u. 3 órakor, (eredménytelenség esetén 

április 2-án) saját helyiségében, Borsos-utcza 11. 

sz. I. évi rendes közgyülését tartja, melyre a t. 

tagtársakat ez uton is meghivja a választmány. 

- A tüdőbajosokért. A szegénysorsu bete- 

gek népszanatoriumának alapja ujabban hetvenezer 

koronával szaporodott. Ugyauis a József főherczeg 
szanatoriumának sorsjátékát oly nagy mértékben 

felkarolta a magyar társadalom s főleg a vidék- 

szerte megalakult szanatorium hölgybizettságok 

oly lelkesen fáradtak, hogy noha a számadások nin- 

csenek lezárva s még ma is jelentékeny bevételei 

vannak az egyesületnek, mégis az alaphoz, mint 

bizonyos tiszta bevétel a hetvenezer korona csatol- 

tatott. Elerte pedig az egyesület e ritka szép si- 

kert akként, hogy valamennyi főbb nyeremény a 

közönségnek jutott. Budapestiek nyerték a két 

első nyereményt a 234562 és 2550 sorsjegygyel. 

Rigó Nándorné (Kondoros) kapta azt a számot, 
melyre a vadász felszerelés jutott. Ezer koronás 

nyeremények Horkay Sándorné (Kaposvár), 500 
koronás ezüst készlet Jaczky Aladárnénak (Temes- 
szlatina) Himmel Kálmánnénak (Folya), Székely 
Béla tanitónak (Pozva), jutottak. Az egyesület 
előkelő müűvésszel rajzoltatta diszes elismerő leve- 
lét, amit a tüdőbetegek lelkes vedő asszonyainak 
küld el hálája jeléül, de köszönetet mond a lel- 

kes közönségnek a tapasztalt nagyarányu támoga- 

tásért. A részletes nyereményjegyzék az egyesület 

hivatalában (királyi bérpalota) kapható. Dicsé- 
rettel emlitfük föl, hogy volt egy sorsjáték, meiy 

huzását az előre megállapitott napon, minden ha- 

lasztgatás nélkül megtartotta. 
- Tömeges magszállitás az államnak. Mak- 

valvay Geza földmivelésügyi államtitkár, Sierbán 

János kit. jószágigazgató kiséretében e napokban 

meglátogatta Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 

magkereskedésének Budapest, Rottenbiller-uteza 

33. sz. alatt levő központi telepét és az állam 

részére nagyobb megrendelést tett lóhere és lu- 

czerna magból. Ez alkalommal nagy érdeklődés- 

sel megtekintette az egész telepet, hol most a 

tavasz idején 140 főből álló személyzet bonyo- 

litja le a mag szétküldésének nagy munkáját. 

SZINHÁZ. 

Szintársulat Désen. 

Eljött hát a szini saisonunk nekünk is. B. 

Polgár Béla az I. erdélyi szinikerület igazgatója 

érkezett városunkba jól szervezett társulatával; 

melyről a szinházi jelentés követkézőket mondja: 

Van szerencsém Dés rendezett tanácsu város 

és vidéke nagyérdemü közönségét tisztelettel ér- 

tesiteni, miszerint opera-, operette-, népszinmü-, 

dráma-, vigjáték és általában minden műfajt kul- 

tiváló I-ső erdélyrészi szinikerületi társulatommal 

folyó hó 16-án, csütörtökön a sziniévadot meg- 

nyitom. 
Társulatom névsora: Muüködő személyzet. 

Nők: Cserey Irma, opera-, operette- és népszinmü- 

primadonna. P. Szepesi Szidi, opera-, operette és 

népszinmű énekeenő. Jászai Mariska, énekesnő, 

szubrett és társalgási. G. Székely René, operette- 

és népszinmű-énekesnő. Révész Helén, társalgási 

és énekesnő. B. Polgár Fáni, társalgási és drámai 

anyaszinésznő. Király Aranka, szubrett. Szabolcsiné, 

operette-komikáné. Sz. Hervay Erzsi, drámai hősnő 

és társalgási. Radnai Zsuzska, naiva. Kovács Ma- 

riska, Pósa Aranka, Jenei Győrike, Molnár Mar- 

git, Örosz Rózsika, Nagyné Mariska, Bende Odönné, 

Bretcez Mariska, segédszinésznők és kardalosnők. 

Műszaki személyzet. B. Polgár Béla, igazgató. 

Bende Ödön, titkár. Bátosy Endre, főrendező, 

igazgató-helyettes. Gulyás Menyhért, rendező. Sop- 

roni Ervin, ügyelő. Szabolcsi Emil, sugó. Horváth 

V. ruhatárnok 2 segéddel. Gaál Sándor, diszmes- 

ter 2 segéddel. Huszti Márton, kellékes 3 segéd- 

del. Bán Gyuri, szinházi szolga. Szabados Gusz- 

táv. karnagy. 

violin I, Mohilka E. violin II, Királyhzi E. vio- 

lin, Fliberg János, fuvolás, Balfenbaum S. klári- 

nétos. Sebestik József, sekund, Weimann J., bő- 

gös. Szinpadi zenekar. Működő személyzet. Férfiak: 

B. Polgár Béla, jellemkomikus, operette-buffó. Bá- 
tosy Endre, bősszerelmes és társalgási. Bende 
Ödön, drámai és kedélyes apa. Nagy Sándor, lyrai 
szerelmes, társalgási bonvivánt. Gulyás Menyhért, 
szalon-komikus és operette-buffő. Halász Ede, 

opera, operette- és népszinmű-bariton. Soproni 

Ervin, kedélyes apa és burleszk. Csáky Andor, 

opera- és operette-tenor. Kiss Árpád, szerelmes 
és társalgási. Inke Lajos, operette-komikus Szer- 

dahelyi L, Lantos Kornél, Kallós Ede, Fehér Ká- 

roly, Huszti Márton, Horváth, Kiss Ferencz, Hel- 

tai Aladár, segédszinészek és kardalosok. 
Műsoron levő darabok: Operettek: Hajduk 

hadnagya Én, te, ő. Tavasz. Aranyvirág. Fecske 
feszek. Huszárvér. János vitéz. Katinka. Boccacció. 

Énekes darabok: Hét Schlézinger. Aszfalt-betyár. 

Tisza gyöngye. Csak tréfa. Áldozati bárány. Szin- 

müűveék és vigjátékok: Diák élet. Tetemre hivás. 

Kis pajtás. Egyeunlőség. Sursum Corda. Radnothyné. 
Vén leányok. Csöndes szobák. Emigránsok. Sziné- 
szek, s a fővárosi szinházak nevesebb ujdonságai. 

A szinügyi bizottság az engedély megadása- 
kor godoskodott arról, hogy a régi berlők előjegy- 
zési kedvezménye az idei bérletek megkötésénél 
is figyelembe vétessék. 

Azonban a közérdeknek vélünk szolgálni, 
midőn a szinigazgató figyelmét fölhivjuk arra a 
körülményre, hogy elődei is mindenkor számot 
vetettek a városunkban lakó nagyszámu tisztvi 
selői és hivatalnoki kar érdekeivel, de saját 
helyes és jólfelfogott érdekükben is mindenkor 
biztositották ezek részére a szelvénykedvezményt. 

Nincs okunk B. Polgárról sem ennek az el- 
lenkezőjét föltennni, mert saját eérdeke is, hogy 
a szinház látogatását ekép is előmozdítsa. 

Hüttner Antal, zenekar-igazgató, 

Kiadja a szerkesztőség. 

NYILT-TER. 

Duni fivérek 

kolozsvári cs. és kir. udvari fényképészek 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

Désen 

1905. évi márczius hó 19 és 20-ám 

fényképfelvételeket eszközelnek. 
VENDÉGLŐ-BÉRLET! 

pontján, szemben a vármegyeházzal, 

= számos középület szomszédságában = 

E város főutczájának legelőkelöbb 

czimzett vendéglő (téli és nyári res- 

taurató KERTHELYISÉGGEL) s 

folyó évi május hó 1-jétől 

kezdődöőleg több évre bérbe kiadó. 

Értekezhetni az épület tulajdonosánál: 

WEÉR GYÖRGY 
kir. törvényszéki elnöknél Brassóban. 
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VENDÉGLŐ-BÉRLET! 

a „NaGYFÁ"-hoz 

Okleveles gépész 
uradalomba, cséplőgép mellé ajánl- 

kozozik. A legjobb bizonyitványokkal rendelke- 

zik s hosszabb idón át volt nagyobb uradalmak- 

ban. Czime kiadóhivatalunkban megtudható. 

HIRDETÉSEK. 
szszesSzaSSSSzSSzSSS 

Megielentéss PAULY MAXIMILIAN-tól 

A baromfitenyésztés 

képes kézikönyve :k 
Utmutatás a baromfiak tenyésztéséhez, 
táplálásához és ápolásához az összes 

fajok leirásával, különös tekintettel azok 

betegségeire és ellenségeire. 

mag Hasznos kézikönyv baromfi- 

tenyésztők számára. 316 képpel 
német nyelven. - ÁAra 5 korona. 

s
S
 

1
 

A szaksajtó legmelegebben ajánlja 

mindenkinek, a ki érdeklődik a 

8 baromfitenyésztés iránt. 8 

Megrendelhető: Pauly Maximiliánnál 
D Köflachon. (Stájerországban.) ; 

Demeter és iss 

konyvnyomdája 
Désen, Rákóczi-tér 5. sz. 

z 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland Cementet aján! olcsó árom a 

A 

.AassosA 

ó: BRUGOVITZ JOZSEF füszerkereskedésében.



4 SZOLNOK-DOBOKA. 

Megiivó. 

A Gsákigorbói Takarékpénztár Részv.-Társaság 
XII. évi rendes közgyülését 

1905 márczius hó 81-én a. e. 9 órakor 

tartja meg üzleti helyiségében, 

melyre a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak. 

A közgyülés tárgyai: elő 

1. A részvényesek számbavétele és azok igazolására két tagu bizott- 
ság kiküldése. 

2. A jegyzőkönyv hitelesitésére két tag kirendelése. 
3. A részvénytársaság 1904. évi müködéséfől igazgatósági, a zárszám- 

adások megvizsgálásáról felügyelő-bizottsági jelentés, mindkettőnek együt- 
tes javaslata a nyeremény felosztására vonatkozólag; a felmentvény meg- 
adása. 

4. Az alapszabályok 283. §. értelmében 3 igazgatósági tag választása. 
5. Pénztárnok fizetésfelemelése iránti kérése. 
6. Vezérigazgató fizetésének megállapitása. 
7. Alapszabályok módositása, 

Kivonat az alapszabályokból. 

19. §. A közgyülésen minden részvényes szavazati joggal bir, aki 
legalább egy részvényt a folyó szelvenyeivel együtt egy nappal a közgyülés 

tt a társaság pénztárába téritvény mellett letett. 
A szavazás személyesen vagy igazolt meghatalmazott által gyako- 

rolható. A részvényeseknek 10 részvény tulajdona 10 és minden további 
5 részvény tulajdona 1 szavazati jogot ad. 

" 

TARTOZIK. Mérleg-számla 1904. deczember 31-én. KÖVETEL 
Fők. ő elle lap. Vagyon Korona Allér é Teher Korona alér 

! 

s4 Készpénz készlet.......... 1475 57 8 Részvény-tőke.. 50000 - 
35 Leszámiítolt váltók 20751 36 9 Tartalék-tőkbe.... 21623 427 
36 Jelzálogos-kölcsönök 972 32 Betétek könyvecskékre. 160754 52 
30 Kötvény-kölcsönök 165008 30 29 Szamosujvári Hitelbank számla . 26000 - 
28 Tisztviselői fizetés előleg.... 120 20 Fel nem vett jutalék... 44 91 
40 Árverésen vett ingatlanok . 240 12 Fel nem vett osztalék..... 16 - 

Ez évi tiszta jövedelem . 8928 38 

267367 23 267367 23 

l 
* A f. évl hozzácsatolással 24000 koronára emelkedik. 

. 

Nyereség- és veszteség-számla 1904. deczember 31-én. 

Adók: 

Mársulati-adó........ 2275 94 

TARTOZIK. KÖVETEL 

] Korona űillér Korona fillér Korona fillér ]Korona fillér 

Kamatok: Mult évi nyereség áthozat 332 37 . - l J 

Betéti kamatok . ......I108982 04/ Kamatok........ 33745 38 
Szamosujvári Hitelbanknak fiz. kamatok 120 60 11603 54 

Kezelési költségek: 
sSzemélyzet fizetése......... 5289 57 . 
Irodai költségek 1178 84 6468 41 

l 
l 

Detét-kamatadó . ... 
lletékek.......... 23 36 

Leirások ............ 
Ez évi tiszta jövedelem....... 

3387 60 

928 38 

34080 75 34080 75 

Ifj. Tüzes Tódor, s. k. Sándor János. s. k. 
vezérigazgató, ig. tag. h. vezérigazgató, ig. taz. alelnök, ig. tag. 

Turcsa Tivadar, s. k. 
ig. tag. 

Holló Tamás, s. 
ig. tag. 

Ezen mérleg.számlát, nyereség- és veszteség-számlát megvizsgáltuk, ezt az intézet, 

ugy a kereskedelmi törvény mint az alapszabályok értelmében megszerkeszt 

Dr. Pataky Albert, s. k. 
f. b. tag 

Mina lános, s. k. 
s. Db. tag. 

Tüzes lenő, s. k. Ferenczy Dénes, s. k. 
könyvelő. 

Br. lóska Sámuel, s. k. 
elnök, ig. tag. 

k. Lőrinczy Miklós, s. k. 
ig. tag. 

főkönyvével és segédkönyveivel összehasonlitva, azokkal egyezőnek és 

ettnek találtuk. - Csáki-Gorbó, 1905. márczius hó 9-ik napján. 

Papp Jlános, s. k. 
f. b. tag. 

Széll! Károly, s. k. 
f. b. tag. 

Hirdetmény. 

a
u
 n
a
t
 e
s
e
 

Minden család pénzt takarit! 

Remek 6 szem. 
kávés készlet 
minden szinben 
csak 95 kr. 

f.1-40f. 190 

Fin. ajour 6 szem. 
kávés készlet min- 
den szinben csak 
f. 2.20 f 2 90 

f 345 

Legdivatosabb 

férfi ingek, angol Battiszt, puhamellü 

f. I.55 

Remek 6 szem. 

Damaszt Garni- 
tura csak f. 2-10 
f. 2.90 f 340 

f 390 

Szép mintázott 
vászon törülköző 
6 db csak f. 125 
f. 1-72 f. 1-90 

f 2-10 

30 rőfös vég 

csodavászon csak 

30 rőfös vég 

bőrvászon csak 

30 rőfös vég 

irlandi vászon 

30 rőfös vég 

Gyöngy vászon 

830 rőfös vég 

rumburgi vá zon 

30 rőfös vég I-a 

rumburgi vászon 

chiffonból, redős 
vagy pikké mellü 

f 140 

ajour vászon ing 
mesés ára 
f. 165 

rumburgi vászon 

csak f. 1040 

minőségü chiffon 

csak f. 465 

f 3-65 f 4-15 csak f. 4 95 csak f. 5-45 csak f. 5:60 csak f. 6:40 

Férfi ing R. Női legujabb 50 rőfös vég 30 rőfös vég jó 30 rőfös vég 30 rőfös vég 

R. Chiffon csak 

f 540 

R. R. Chiffon 

csak f. 685 

30 rőfös vég 

csíkos Kanavász 

csak f. 3 25 

30 rőfös vég csí- 
kos és koczkás 
I-ma kanavász 
csak f. 455 

30 rőfös vég 

finom kanavász 

csak f. 5-40 

Teljes rumburgi 
vászon ágyhuzat, 

3 vánkos és 
paplan f. 490 

30 rőfös vég fe- 
hér csikoscsinvat 
ágyhuzatra csak 

f. 635 

30 rőfös vég virá- 
gos fehér csinvat 
ágyhuzatra csak 

f 740 

Remek női ing 
vászonból, kézi 
himzéssel csak 
8ő kr. f. 1-15 

Remek női Chif- 
fon ing schweizi 
himzéssel csak 

f. 1:10 f. 142 

Remek női háló 
Corseta nagy vá- 
lasztékban csak 
98 kr. f. 1-25 

Remek nói chiffon 

nadrágcsak 90 kr. 

f. 1-18 f. 1-45 

Remek Chiffon 
alsó szoknyák 
himzéssel csak 
f. 135 f. 175 

Remek Cloth és 
posztó alsó 

szoknyák csak 
f. 165 f 2-15 

vászon lepedő 2 
mtr hosszu és 11/, 
mtr széles csak 
9okr. 

mek vászon lepedő 
2 mtr hoszu, 11/, 
mtr széles csak 
. 105 

Nemzetközi keresk. ügynökség 
BUDAPEST, 

Kerepesi-ut 65. szám, I. em. 

f 155 f. 1-74 f. 1-56 f2-25 f. 3-22 

Varrás nélküli Varrásnélküli re- Remek selyem Remek Caschmir 

Cloth paplan 
minden szinben 
csak f. 395 

paplan minden 
szinben csak 

f 3.85 

iu Meg nem felelő visszavétetik. 8 

1 ő 
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Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Dés 1905. 

presedintele. 

Az alsó-oroszfalusi egyházi gondnoksági tes- 
tület f. évi márczius hő 5-ére „Concursus"-t il- 
letve pályázatot hirdet az uj egyház épitésére. 

Az épitésre szükseges anyaggal birnak a nhivek. 
A pályázó épitőmester uraktól az oklevél 

mellett a megfelelő „cautio*-t is követeljük. 

Alsó-Oroszfalu, u. postája Bethlen (Szolnok- 
Dobokamegye.) ; 

Alsó Oroszfalu, 1905. február 16. 

Az egyházi gondnokság nevében 

Nagy lános, 
4-4 gör. kathb. lelkész. 

No. I141 005. ; ! 

Edict de licitare minuendá. 
Prin acesta sé aduce la cunoscinta celor 

interesati, camcá in 22 Marte a. c. la I0 óre 
a. m. sée va da in intreprindere pe cale de 

licitatiune minuendá edificarea besericei celei 
nóvé in comuna Magurá in localitatea scólei 
confesionale din loc 

Pretul cládirei este 38.103 cor. 97 fileri. 
Licitantii vor avea sé depuná vadium 

legal. Planul, devisul de spese si conditiunile 
de licitare sé pot vedea in cancelaria oficiului 
parochial din Mágura p. u. Ó-Radna (comi 
tatul B. Náseud) in orele oficiósé. 

lágurá, la r2 februar 19po05. - 

Gabrielu Rákóczy, 
memb. in. senat. 

Z. Bulbuc, Pavel Hangea, 
natoriul. 
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